
Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Rehborn am 05.03.2024 - öffentlicher Teil 
 
 
 

Tagesordnungspunkt 9 
Mitteilungen und Anfragen 
 
1. Manöver Bundeswehr „QUAD24“  
Der Ortsbürgermeister informiert die Ratsmitglieder, dass durch die derzeit im Gang 
befindlichen Manöveraktivitäten der Bundeswehr in der Region auch Flurschäden in der 
Gemarkung Rehborn entstanden sind. Die Ortsgemeinde steht in Kontakt mit der 
Bundeswehrverwaltung bezüglich der Regulierung der Schäden. Die Landwirte sind 
aufgefordert, ihre Flurstücke hinsichtlich evtl. Schäden zu überprüfen. Entsprechende 
Vordrucke für Entschädigungsanträge werden durch Ortsbürgermeister Dornbusch an die 
Landwirte verteilt. 
 
2. Information zum Sachstand der Vorbereitungen zur Kirmes 2024 
Der Festausschuss hat sich bereits mehrfach getroffen. Die diesjährige Kirmes soll von 
Freitag, 13.09. bis Sonntag, 15.09.2024, stattfinden. Zur Durchführung kann der ehemalige 
Saal Weinsheimer wieder genutzt werden. Außerdem soll wie im letzten Jahr, der untere 
Teil der Ringstraße abgesperrt werden. Dort sollen Fahrgeschäfte, ein Süßwarenstand und 
ein Pfeilwurfstand über die Kirmestage betrieben werden. Darüber hinaus soll in der 
Ortsmitte gegenüber dem Gemeindehaus an der Linde wieder ein Weinstand aufgebaut 
werden. Zu den Öffnungszeiten soll dort auch ein Essensangebot vorgehalten werden. Am 
Kirmessonntag (15.09.2024) soll auch wieder ein Kirmesumzug organisiert werden. 
 
3. Kommunal- und Europawahl am 09.06.2024 
Das Wahllokal, zur Durchführung der Kommunal- und Europawahl am 09.06.2024, wird im 
Gemeindehaus an der Linde eingerichtet. 
Der letzte Termin zur Einreichung von Wahlvorschlägen ist der 22.04.2024. Gemäß 
Kommunalwahlgesetz müssen ein Wahlausschuss und ein Wahlvorstand gebildet werden. 
Zur Bildung des Wahlausschusses fordert Ortsbürgermeister Dornbusch als Wahlleiter die 
beiden im Gemeinderat vorhandenen Fraktionen von SPD und der Wählergruppe 
Dornbusch gemäß § 8 KWG auf, dem Wahlleiter jeweils drei für die Kommunalwahl 
wahlberechtigte Personen sowie jeweils eine Stellvertreterin/einen Stellvertreter zu 
benennen. 
Der Wahlvorstand wird zu einem späteren Zeitpunkt gebildet. Zur Durchführung der 
Wahlen werden Wahlhelfer benötigt. Evtl. Interessentinnen/Interessenten können sich 
beim Ortsbürgermeister melden. 
 
4. Überprüfung der Standfestigkeit der Grabmale 
In der 14. KW (02. – 05.04.2024) wird auf dem Friedhof der Ortsgemeinde die jährliche 
Überprüfung der Standfestigkeit der Grabmale durchgeführt.  
 
5. Beisetzung der beim Ausheben der Baugrube (Projekt Gemeindehaus Alte 
Schule) gefundenen menschlichen Überreste 
Die Beisetzung der menschlichen Überreste, die beim Ausheben der Baugrube im 
Rahmen des Projektes „Gemeindehaus Alte Schule“ gefunden wurden, werden in einer 
feierlichen Zeremonie auf dem Friedhof der Ortsgemeinde beigesetzt. Der Termin wird mit 
der Pfarrerin, Frau Liermann, abgestimmt und rechtzeitig bekanntgegeben. 
 
 
 
6. Jahresabschlüsse von Haushalten der Ortsgemeinde 
Ein Ratsmitglied bemängelt, dass mehrere Jahresabschlüsse von Haushalten der letzten 
Jahre noch nicht erstellt und geprüft sind. Der Ortsbürgermeister bestätigt die Situation 
und erklärt, dass er mit der VGV dazu seit einiger Zeit in Kontakt stehe. Die sukzessive 



und zeitnahe Erstellung der fehlenden Jahresabschlüsse ist seitens der VGV zugesagt 
worden. 
 
7. Termin nächste Ratssitzung 
In der nächsten Ratssitzung, die am 09.04.2024 stattfinden soll, soll der Haushalt der 
Ortsgemeinde für das laufende Jahr 2024 beraten und beschossen werden. 
Anfragen 
 
 
 


